

Nekaj ladij je sicer predrlo zaporo, to pa ne zmanjšuje celotnega uspeha. Od zadnjega kancelarjevega govora se vojaški položaj ni spremenil. Vse fronte so ojačene, vojaki navdušeni in še bolj odločni, ker so vsled odklonitve mirovne ponudbe nevoljni. Podmorski boj je veliko boljše pripravljen kot pred letom. Tako je upravičeno popolno zaupanje, s katerim pričakuje Nemčija dogodke bližnjih mesecev. Vse ljudstvo prešinja volja do zmage, in ta volja, preizkušena v trpljenju in smrti, bo prinesla zmago.

Wilson zahteva obširnih pooblastil.

Predsednik Zedinjenih držav, Wilson, je v severnoameriškem kongresu te dni zahteval pooblastilo, da sme za brambo ameriških trgovskih ladij uporabiti vsa brambna sredstva, jih primerno oborožiti in storiti vse, kar je potrebno za varnost ameriške plovbe in ameriških državljanov pri izvrševanju njihovih mirnih podvzetij na morju. Ob enem zahteva Wilson za to potrebna gmotna sredstva. Predsednik komisije za zunanje zadeve v spodnji zbornici je izjavil, da bo takoj vložil predlog, da se da Wilsonu pooblastilo za oboroževanje ladij in razna druga potrebna pooblastila. Wilson je kongresu v tej zadevi izročil poslanico v kateri povdarja da nevtralnemu paroplovstvu vsled boja P-čolnov zelo trpi, a da nevtralne države kljub temu niso hotele slediti njegovemu pozivu, da bi nastopile proti Nemčiji. Položaj je resen in nevaren. Ameriško plovstvo trpi sedaj bolj vsled čakanja, ker se posestniki ladij ne upajo pustiti svojih ladij na morje, kakor pa vsled drugih dogodiljav. Na ameriške ladje in državljanse se namreč še ni izvršil napad, pa menda bolj vsled obzirnosti poveljnikov P-čolnov, kakor pa vsled zaukazov, ki jih imajo od svoje vlade. Položaj pa je poln resnih možnosti in nevarnosti. Wilson upa iz celega srca, da ne bo treba uporabiti oborožene sile. Ameriško ljudstvo tega ne želi. Vojsko bi povzročili samo nagajivi napadalni čini. Treba pa je za obrambo trgovskih ladij storiti kar je potrebno, in če potrebno, tudi uporabiti orožje.

Razne politične vesti.

Kakor poroča državnozborna poročevalnica, so v avstrijskih poslanskih krogih mnenja, da bo prva seja državnega zbora dne 8. majnika, kajpada če bodo dane vse jamščine za mirno zasedanje.

Državno sodišče na Dunaju je v ponedeljek, dne 26. februarja, na pritožbo čeških trgovskih zbornic proti jezikovni naredbi trgovskega ministrstva, da se morajo zbornice pri občevanju z ministrstvi in z drugimi osrednjimi oblastmi posluževati samo nemškega jezika, razsodilo, da je pritožba neutemeljena.

Hrvatski sabor se je danes, dne 1. marca, zopet sestel. Na dnevnem redu je udeležena izjava (adresa) kralju.

Ker se nova nagodba z Ogrsko začenja s 1. jan. 1918, je bilo treba, kakor določa 25. člen pogodbe o gospodarski nagodbi med Avstrijo in Ogrsko, že začetkom 1. 1915 začeti z novimi pogajanjmi. Res so se med obema vladama dalje časa vršila taka pogajanja. Ker se razvoj trgovskopolitičnih razmer po vojni sedaj še ne more pregledati, so pogajanja dosegla le delni uspeh, vendar pa takšen, da ni nobene ovire za pogajanja z drugimi državami, zlasti z Nemčijo. Podrobnosti vladi še ne bosta objavili. Vsaka taka poročila torej niso pristna.

Nadvojvoda Maks se je na povratku iz Carigrada mudil kratko časa tudi v Sofiji in je tam obiskal kraljevo hišo. Kralj Ferdinand in ostali člani bolgarske vladarske hiše so ga sprejeli s častjo in z izredno prisrčnostjo.

Grof Černin, naš zunanji minister, se je mudil zadnje dni preteklega tedna v bavarskem glavnem mestu Monakovem, kjer se je predstavil kralju in posameznim članom bavarske vlade. Sprejem je bil prav prisrčen. Med Bavarsko in Avstrijo vladajo že od nekdaj zelo prijateljski odnosi.

Nemški državni zbor se je dne 22. februarja spet sestel ter je začel delovati. V seji naslednjega dne je državni finančni tajnik grof Roedern predložil novo davčno predlogo v obsegu 1250 milijonov novih davkov in hkrati tudi napovedal nadaljni davki na vojne dobitke. Za nove davke pride pred vsem v poštev premož. Vrednost vsega premožja, ki se je v Nemčiji pridelal ali v njo upejal, je pred vojsko znašala okrog 2 1/2 milijard mark. Nadalje pride v poštev prometni davek: od blagovne voznine se bo pobiralo 7 odstotkov, od osebne voznine pa 10—16 odstotkov. Ob enem se je predložil nov vojaški kredit v znesku 15 milijard. — Nemčija ima, kakor je izjavil grof Roedern, vsak mesec vojnih stroškov povprečno 2646 milijonov mark. Vojni izdatki v tej vojni znašajo dosedaj na zemlji že 300 milijard mark, od teh pride na četverospozorazum 200 milijard mark, na Nemčijo in njene zaveznice pa okoli 100 milijard. Vojni stroški v prihodnjih mesecih ne bodo popustili, za to se zdaj zalteva 15 milijard posojila proti svoti 12 milijard, ki se je zahtevala v zadnji predlogi. Pri glasovanju se je predloga o vojaškem posojilu 15 milijard sprejela z vsemi glasovi proti glasovom socialnodemokratske delovne zveze. —

Tedenske novice.

† Kaplan Ivan Ogradi. Dne 21. februarja je umrl v Celju v starosti 37 let č. g. Ivan Ogradi, kaplan pri Sv. Urbanu pri Ptujju, nečak milostljivega gospoda opata. Rojen je bil leta 1880 v Gornjemgradu, v mašnika posvečen leta 1903. Kot kaplan je služil pri Sv. Petru pod Sv. gorami, v Škalah, pri Sv. Barbari v Borlu, pri Sv. Jakobu v Slov. goricah in pri Sv. Urbanu pri Ptujju, kjer je zaradi boleznih dne 31. januarja 1917 stopil v začasni pokoj. Njegov pogreb se je vršil dne 23. februarja ob 3. uri popoldne. Svetila mu večna luč!

Z duhovnim zaslužnim križcem je odlikovan č. o. Ljudevit Rantasa, vojaški duhovnik v Usori v Bosni.

Iz politične službe. Slovenjgraški okrajni glavar baron dr. Stefan Neugebauer je premeščen v notranje ministrstvo.

Gibanje hrvatske katoliške mladine. Hrvatski listi, med njimi posebno varaždinski »Hrvatsko Pravo«, priporočajo snov nje mladinskih organizacij in svetujejo, naj se posebno duhovniki, učitelji in drugi izobraženci pobrigajo, da se bo v vsaki župniji osnovala katoliška organizacija moške in ženske mladine. Ali naše slovenske mladinske organizacije tudi kaj delujejo?

Naknadna prebiranja letnikov 1891—1872. Naknadna prebiranja letnikov 1891 do 1872 se bodo vršila sledeče dneve: Za mesto Celje dne 3., 4. in 10. marca; Ljubno dne 12. marca; Mozirje dne 13. in 14. marca; Šmarje pri Jelšah dne 16. in 17. marca; Trbovlje 19., 20. marca; Brežice 22., 23. in 24. marca; Kozje dne 26. in 27. marca; Šoštanj dne 3. marca; Velenje 4. marca; Slovenjgradec 5. marca; Marenberg 7. marca; Ljutomer 9. in 10. marca; Ptuj mesto 12. marca; za ptujsko okolico v Ptujju dne 12. in 15. marca; Ormož 17. in 18. marca; Rogatec 20. marca; Konjice 20. marca; Lipnica od 18. do 22. marca; Vagn 23. in 24. marca; Radgona 26., 27. in 28. marca; za Maribor-okolico v Mariboru od 3. do 10. marca; Sv. Lenart v Slov. goricah dne 11., 12. in 13. marca; Slov. Bistrica 14., 15. in 16. marca; Maribor mesto 17., 18. marca.

Eden, ki je bral poročilo o svoji smrti. Iz Laškega trga se nam piše: »Slov. Gospodar« je v 50. letu dne 14. decembra 1916 priobčil pismo g. praporščaka Hočevarja, ki piše veleč. g. prof. Vrežtu, da je g. poročnik Adolf Kuntara iz Laškega trga dne 31. oktobra 1916 od sovražne mine težko ranjen — umrl. Tudi g. vojni kurat in stožniško poveljstvo je staršem naznanilo, da je njihov sin podlegel težki rani, toda kje je pokopan ni znano. Starši kljub tem poročilom niso izgubili zaupanja v Boga. In res! Kmalu je prišlo poročilo iz vojaške bolnišnice v Zagrebu, da je g. poročnik Kuntara, ki je bil 10 dni brez zavesti, se zopet zave del da govori, da kliče mamo in hoče k svojim domačim. Poročila so bila vedno ugodnejša. Dne 16. decembra 1916 je g. poročnik že toliko okreval, da se je peljal k operaciji na Dunaj. Med potjo je izstopil v Laskem, obiskal svoje domače

in se celo udeležil v nedeljo sv. maše v veliko začetnje vsem, ki so ravno tiste dni brali v »Slov. Gospodarju«, da je umrl. Sam si je vzal dotično številko »Slov. Gospodarja« za spomin s seboj na Dunaj. Sedaj je že tudi prestal na Dunaju težko in nevarno operacijo, kjer so mu odstranili kos železa iz glave. Zdravniki imajo najboljše upe, da bo popolnoma ozdravel.

Hraber slovenski junak. Iz karpatske bojne črte se nam piše: Naš sobojevnik, častniški namestnik, Franc Stanic, vri rodoljub, si je tekom te vojne zaslužil mnoga odlikovanja: srebrno kolajno I. in II. razreda, bronasto ter nemško vojno odlikovanje.

Šest bratov na bojišču. Mihael Šetar, posestnik pri Sv. Lovrencu na Dr. polju, ima svojih 6 sinov na raznih bojiščih. Anton je bil na severu, sedaj na jugu; Janez se je bojeval na severu, ob Soči je bil ranjen sedaj je zopet tam; France se bojuje vedno proti Italiji, radi boleznih je bil v bolnici, sedaj je zopet na jugu; Vincenc se nahaja že od 1. 1912 pri ptujskih pionirjih. Od začetka vojne je bil v bojni črti proti Rusom, kjer si je pridobil železni zaslužni križec na traku hrabrostne svetlinje; Rudolf stoji že drugokrat v bojni črti proti Italijanom; France se je boril na južni fronti, sedaj pa je častniški sluga.

Družinam pogrešanih vojakov v tolažbo. Iz ruskega vjetništva se je oglasil po 19 in pol meseceh črnovonik Jožef Ramšek iz Pozele, po poklicu čevljar. Nahaja se v guberniji Charkow (severno od Črnega morja). Dopisnica iz Rusije je došla na Polzele v začetku februarja. N slovljena je na očeta in ni označena z dnevom, kedaj je bila tam oddana. Jožef piše, da je že pisal več kot 50krat na ženo, in mu nič ne odgovori. Srce ga boli, ko ne ve kaj je z ženo, sinčkom in starši, in ne dobi nobenega odgovora. Žena ga je iskala po vseh posredovalnicah za vojne vjetnike in mrtve. Bilo pa je vse zaman. — Iz ruskega vjetništva se je tudi oglasil Anton Muzel, doma iz Šmartna v Rožni dolini. Nad 27. mesecev ni bilo o njem nobenega sledu. Dne 10. februarja pa pride dopisnica, na kateri piše, da je še vedno zdrav in da se nahaja v Sibiriji. Kar to je oddal na pošto dne 17. novembra 1916. Po dolgem č su je vendar prišla vesela novica. Veselje, da še Anton živi, je pri domačih in sosedih nepopisno.

Gospodarske novice.

Pritožbe iz ptujkega okraja. Žena iz ptujkega okraja nam piše: Sve ujte nam kam se naj pritožimo, kako se nam ubogim ženam sedaj v ptujkem okraju godi. Oddati moramo, kar premoremo: zrnje, krmo, špeh in mleko. Poleg tega pa še slišimo, da nam hočejo podpora odvzeti. Mestni gospodje nam očitajo, da nečemo delati. Odkod pa naj me vse to, kar se rekvirira, dobimo, če res nič ne delamo? Če hočemo dobiti petroleja, soli, sladkorja, kave in drugih neobhodno potrebnih stvari, moramo nesti jajca in surovo maslo v Pujo, ker drugače ne dobimo ne enega, ne drugega. Kje pa bomo te stvari vzele, če ne bomo delale?

Me pa moramo doma delati še enkrat bolj kot pred vojsko, ker manjka dosti domačih moči. Me moramo preživeti sebe in svojo družino ter se pripravljati živeža za mesta in vojaštvo.

Če v mestih kaj zmanjka, mora dati kmet: živino, živež ali vojaka.

Presti tudi vemo, ne samo mestne gospe in gospodične. Žena o Sv. Andražu v Slov. gor. — Odgovor: Ako vam trgovec noče dati potrebnih reči, dasiravno jih ima v zalogi, in ste za blago, ki se oddaja samo na ka te, ponudili tudi karte, se pritožite na okrajno glavarstvo, in če tam nič ne izda, na cesarsko namestnijo v Gradcu. Opetovano pa še povdarjamo, da nima noben trgovec pravice zahtevati jajc in surovega masla v zameno za drugo blago. Trgovca, ki tako postopa z ljudmi in da

je blago kmetškemu ljudstvu le tedaj, če se mu prinesejo razni pridelki, je treba naznaniti oblasti.

Še enkrat semenski krompir. Iz šoštanjske okolice se nam piše: Po listih citam pozive naj bi letos sadili kolikor mogoče veliko krompirja. Tukaj so že dvakrat popisovali krompir, drugokrat za civilno prebivalstvo v Šoštanju. Pri nekaterih ga hočejo vzeti tolko, da bi jim ga za seme skoro nič ne ostalo. Ljudje so že v skrbeh, kako bo do sadili krompir, ako jim ga vzamejo. Na ta način ne bo nikdo imel pravega veselja obdelovati polja in se bo tudi izredno malo krompirja nasadilo. Kaj pa potem drugo leto? **Odgovor:** Semenskega krompirja vam nikakor ne smejo od vzeti. Najbolje je, ako ves krompir razberete in denete semenski krompir v posebno posodo ali na poseben kup. Ko pridejo rekvirirat, jim recite: To je semenski krompir, ki je za moj nasad ne obhodno potreben. Postavno je predpisano, da se mora za 1 ha (malo manj kakor dva orala) pustiti 16 metrskih stotov ali 30 do 32 mernikov krompirja. Ako vam tega ne pustijo, se takoj eks presno ali brzojavno pritožite na okrajno glavarstvo, in če tam nič ne pomaga, na cesarsko na mestnijo. Za hrano pa vam morajo pustiti za osebo in dan 350 gramov. Ako imate 6 oseb pri hiši, se vam mora pustiti na dan do 1. junija 2 kg 10 dkg krompirja. Poleg tega pa vam še morajo pustiti tudi nekaj krompirja za živinsko krmo. — Ako komu primanjkuje semenskega krompirja, naj tako naznani svojo potrebo svojemu okrajnemu glavarstvu ali pa naravnost na poizvedovalni urad za nasad zelenjave in krompirja pri c. k. namestniji v Gradcu, Birgasse št. 1, III. nads ropje.

Sejte dosti lanu! Pomanjkanje platna je vedno bolj občutno. Radi tega se priporoča, da bi se letos v naših krajih sejalo dosti lanenega semena. Upamo, da bo štajerska Kmetijska družba tudi letos preskrbela zadostne množine ruskega lanenega semena. To bo tem lažje mogoče, ker poljedelstvo ministrstvo daje vsako leto za nabavo lanenega semena večje podpore na razpolago. Na vsak način bi bilo dobro, da bi se naše občine, okrajni zastopi, gospodarske zadruge in kmetijske podružnice za stvar zavzele in poskrbele, da bi vsak posestnik, ki je pripravljen sejati lan, dobil dovolj semena. Kakor slišimo, nameravajo naši poslanci storiti primerne korake, da se v krajih, kjer se seje lan, napravijo strojne terlinice. Pridelovanje lanu pa je tudi iz ozira na občutno pomanjka je jedilnega olja zelo priporočljivo. Okrajni zastopi, občine, gospodarske zadruge in posamezniki se naj radi nabave lanenega semena takoj obrnejo na c. k. Kmetijsko družbo v Gradcu (deželna hiša) ali pa na Zvezo gospodarskih zadrug v Eggbergu pri Gradcu. Toplo priporočamo tudi sejarje konoplje nega semena.

Cene za les. V državi se potrebuje vedno več lesa zlasti tovarne za izdelovanje železnih vozov, imajo veliko prebalo lesa. Od meseca oktobra so cene za nekatere vrste lesa narasle za 40 odstotkov, plošno so pa poskočile cene za les za 25 odstotkov. Močno primanjkuje hrastovega lesa za železniške prage (švelarje). Tovarne za izdelovanje papirja imajo veliko premalo lesa, potrebovale bi ga še enkrat toliko. Zveza dunaških velikih lesnih trgovin je dne 22. februarja sklenila sedeče lesne cene, ki so veljavne za kubični meter do preklica. Hlodi (mehki les) 52—62 K, hlodi (hrastov, bukov les) 95—120 K, debele deske iz trdega lesa 200—250 K. Za ostale vrste lesa torej za les ki se ga rabi v rudnikih in za les, katerega rabi tovarne za izdelovanje papirja, ni bilo doletenih nobenih cen. Sploh je opaziti v lesni trgovini vsled pomanjkanja lesa velika nestalnost v cenah.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žalcu ni bilo v pretekli dobi nobenega popraševanja po tujem, torej tudi stajerskem hmelju, in cene za tuj hmelj, ki so bile samo na papirju, so zopet nekoliko padle. Cene za 50 kilogramov tujega, torej tudi stajerskega hmelja so znašale 90—120 K.

Najnovejša poročila.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 28. febr.

Vzhodno bojišče.

Fronta nadvojvoda J o ž e f a: Vzhodno od Camparile smo razpršili sovražno poljsko stražo. Na obeh straneh Val-puna-cesta so včeraj popoldne naše čete z naskokom v nenadnem napadu zavzele več višinskih postojank. „Predorno postojanko“ smo po razrušitvi obrambnih naprav radi neugodne lege zopet izpraznili, ne da bi bil k temu sovražnik kaj uplival. Vse drugo ozemlje pa smo proti večim napadom obdržali. Dnevni plen znaša: 12 častnik v, čez 1300 mož, 11 strojih pušk in 9 minskih metačev.

Fronta bavarskega princa Leopolda: Zahodno od Lucka so naši napadalni oddelki napadli rusko prednjo postojanko.

Italijansko bojišče.

Na primorski fronti je bilo artilerijsko delovanje v zmernih mejah. Naši talci so z uspehom metali bombe na italijanske čete na Goriškem.

Južno od Marmolate smo z letalnim napadom na sovražno postojanko na gori Obretta un čili 2 topa, skladišče streliva in italijanska kritja.

Albansko bojišče.

Naše varnostne čete so severno od kraja Malik razpršile sovražni oddelki.

Iz nemškega poročila.

Berolin, 28. febr.

Na francoskem bojišču manjši spopadi ob Ancry, Mozi in v Vogezih.

Na macedonskem bojišču so Italijani ob kolenu reke Črne po izdatni artilerijski pripravi z močnimi silami napadli višinske postojanke vzhodno od Paralovega, katere so naši dne 18. februarja zavzeli. Napad se je pod velikimi izgubami izjalovil. Izgubili nismo ne pedi zemlje.

Njegovan imenovan za admirala.

Cesar je imenoval poveljnika naše vojne mornarice, podadmirala Maksimilijana Njegovan, za admirala.

Pogajanja med Avstrijo in Ameriko.

Iz Dunaja se poroča, da se v avstrijskem zunanjem ministrstvu še vedno vršijo pogajanja z ameriškim poslanikom. Dosedaj še ni nič znanega, kaj in kako bo naše zunanje ministrstvo odgovorilo na zadnjo Wilsonovo spomenico glede poestrenega podmorskega boja.

Vihar v ameriškem senatu.

V severoameriškem senatu je prišlo ob priliki, ko se je razpravljalo, ali se naj da Wilsonu pooblastilo, da sme razpolagati čez ameriške bojne sile na suhem in na morju, do skrajno hrupnih prizorov. Republikanec Lodge je Wilsona radi njegove politike ostro napadal.

Portugalska armada se udeleži vojske.

Švicarski listi poročajo da je poveljnik prve portugalske divizije, ki se bo udeležila bojev na francoskem bojišču, dopel dne 27. februarja v Pariz.

Razne novice.

Prerokovanje o vojski. Iz Dravske doline (Brezno) nam piše prijatelj lista: Pri nas so starčki Rutat, Resnik, Mori in drugi že pred sedanjo vojsko pripovedovali sedanjemu rodu: Prišli bodo hudi časi. Strašna večletna vojska bo povzročila tako draginjo, da bo »par volov veljalo toliko kot en grunt«, »za hleb kruha se bo dobilo pol njive«, »po dva soseda bosta vsak eno živinče združila v par, da bosta orala«, »od vsake brazde se bo plačeval visok davek«, »pri vsakem mlinu bo vojak na straži«, »cesar bo vojake pod eno lipo spravil«, »človek bo človeka iz hriba na hrib klical, iskajoč po dimu, kje še kdo živi, da se združita«. Taka in enaka preročanja krotijo v sedanji vojski in o njenih posledicah med našim ljudstvom in mnoga izmed njih so se že tudi uresničila.

30 let ni spregovoril nobene besede. Pred nedavno je umrl v Londonu v starosti 71 let mož, ki je nekoč pred 30 leti iz neznanih vzrokov sklenil, da ne bo do svoje smrti spregovoril nobene besede. Tega svojega sklepa se je trdno držal. Vsa prigovarjanja prijateljev in sorodnikov niso mogla spremeniti sklepa tega moža-čudaka. Da se izogne vsem skušnjavam, kedaj prelomiti storjeni sklep, se je naselil v bajtici, kjer je živel popolnoma ločen od sveta. Ko so po njegovi smrti odprli bajto, so našli v njej vse natlačeno polno angleških časopisov, kajti ta mož-čudak je skrbno shranjeval vse časopise, katere je prejemal.

Dopisi.

Maribor. Okrajno glavarstvo je te dni poslalo trgovcem na kmetih 10 vagonov sladkorja. S adkorja je sedaj toliko, da ga mora vsaka oseba dobiti 1 kg. Kdor ima nadomestne karte (za delavce in bo nike), naj odrezke shrani, ker bo še prišlo več sladkorja.

Št. Ilj v Slov. gor. Prireditev Bralnega društva v nedeljo, dne 18. februarja se je zopet zelo dobro obnesla. 102 K smo poslali našim po potresu ponesrečenim rojakom v Posavju. Ni sicer veliko, a kar smo dali, je poslala bratska ljubezen obmejnih Slovencev. — Ljudje zelo bolehalo in umirajo. V nedeljo, dne 25. februarja smo imeli kar tri mrliča. Na Krennici je umrl posestnik vdovec Anton Žel, v Selnici pa zasebnica Rozalija Žebot in nek delavec N p v m. — Kuga-slinovka je v Crknicu prenehala.

Jarenina. V ponedeljek, dne 26. februarja zvečer je po kratki bolezni (pljučnici) sprevidena s sv. zakramenti mirno v Gospodu zaspala 69letna Katarija Jarc, rojena Veronik posestnica v Jelenčah. Pogreb se je vršil v sredo, dne 28. februarja popoldne. Rajna je bila vrla in splošno spoštovana slovenska gospodinja, ki je svoje otroke vzgojila v slovenskem in krščanskem duhu. Ravno pred petimi meseci, 26. septembra 1916, je umrl njen mož, Janez Jarc. Svetla blagi pokojnici večna luč!

Marenberg. V nedeljo, dne 11. sušca, se vrši zbor obeh tukajšnjih mladinskih zvez pri Sv. Janezu po dopoldanskem sv. opravilu v društveni sobi. Na vspredu so: poročilo odbora, volitev novega odbora, govori in deklamacije. Domačini in sosede, pridite!

Koprivnica. Dne 4. marca ima tukajšnje katol. slov. izobr. društvo občni zbor-Mladina zlasti dekleta se zelo zanimajo za podučne govore in deklamacije. Zadnja igra v prid Rdeč. križu je dokaj dobro uspela.

Dol pri Hrastniku. Tukajšnje izobraževalno društvo ima v nedeljo, dne 11. sušca po prvem sv. opravilu svoj redni občni zbor. — Popoldne istega dne po večerih pa ima »Dekliška zveza« svoj redni občni zbor.

Šmartin pri Slov. Gradcu. Pri nas životarimo se tako, kakor se sploh v teh časih in v tem kraju da. Pred kratkim je umrla za vnetjem možganske mreže, učenka Marija Svetec; hudo je trpela, ker Bog tudi pridne na tem svetu po svoji neskončni previdnosti obiskuje s trpljenjem. Doma je z vso skrojo že opravljala vsa dela in bila je svoji materi močna podpora. Oče in 2 brata sta pri vojakih, zdaj ostaneta le še mati in ena manjša sestra doma. — Dne 14. pr. m. ponoči pa je neka bolana ženska zmrznela zunaj na prostem. Pravi jo, da ji je zmesalo pamet.

Gotovlje. Dne 12. februarja je umrl v bolnici v Gradcu na jetki po dolgi mučni bolezni v 42. letu starosti Leopold A. tloga, posestnik na Gornji Ložnici pri Žalcu. Pokojni je bil mirnega značaja in katoliško narodno misleč mož. N. p. v. m.!